
I.C. “AI NOSTRI CADUTI” - TREZZO SULL’ADDA 
 

COLLEGIO DOCENTI PRIMARIA ON LINE 04.06.2020 

VERBALE N. 14 

A.S. 2019-2020 
 

Mercoledì 4 giugno 2020, alle ore 15:00, in modalità videoconferenza con app 

Zoom, si riunisce il Collegio Docenti della Scuola Primaria a seguito di regolare 

convocazione avvenuta in data 02/06/2020, con Circolare n. 281 del Dirigente 

Scolastico, dott.ssa Patrizia Santini, per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente (30.04.2020);  

2. Allegato N. 8 al PTOF: gestione e valutazione della didattica a distanza;  

3. Piano di Integrazione degli Apprendimenti (PIA);  

4. Piano di Apprendimento Individualizzato (PAI);  

5. Bando per l’accesso al fondo per la promozione della lettura, della tutela e della 

valorizzazione del patrimonio librario ai sensi del Decreto Interministeriale 

rep. 162 del 23.03.2018;  

6. Protocollo di passaggio Alunni DVA dalla Scuola Primaria alla Scuola 

Secondaria di I Grado;  

7. Calendario definitivo Scrutini secondo quadrimestre a.s.2019-2020;  

8. Ricalendarizzazione impegni collegiali mesi di maggio e giugno 2020;  

9. Nuova scheda di passaggio informazioni tra Scuola dell’Infanzia e Scuola 

Primaria;  

10. Organizzazione colloqui per passaggio informazioni dalla Scuola 

dell’Infanzia;  

11. Organizzazione colloqui per passaggio informazioni a Scuola Secondaria;  

12. Verifica Progetti a.s.2019/2020;  

13. Varie ed eventuali 
 

Presiede il Dirigente Scolastico, dott.ssa Patrizia Santini.  

Dal foglio firme Google risultano assenti le docenti: Anzalone e Brambilla M.C.  

Constatata l’esistenza del numero legale, per la presenza di n. 65 Docenti su n. 67 

convocati, il Dirigente dichiara aperta la seduta e incarica la docente Mapelli 

Simonetta di redigere il presente verbale. 
 

Prima di iniziare a discutere l’o.d.g., la Dirigente chiede di integrarlo con i seguenti 

argomenti: 

-Adozione libri di testo per l’anno scolastico 2020/2021; 

-Saluto finale agli Alunni delle classi quinte. 
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-sentita la proposta della Dirigente di integrare gli argomenti all’o.d.g.; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-l’inserimento dei due argomenti espressi in narrativa; 

-pertanto, l’ordine del giorno viene così integrato e modificato: 

13.  Adozione libri di testo per l’anno scolastico 2020/2021; 

14.  Saluto finale agli Alunni delle classi quinte; 

15.  Varie ed eventuali. 

DELIBERA N° 114 
 



1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente (30.04.2020) 
 

Il Verbale della precedente seduta del Collegio Scuola Primaria è stato pubblicato per 

poter essere visionato sul sito web dell’I.C. nell’area docenti.  

Non essendoci rilievi in merito, si procede alla votazione. 
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

- richiamato il Verbale della sua precedente seduta del 30.04.2020; 

- con n. 2 astensioni (perché i Docenti non erano presenti a tale seduta) e i rimanenti 

63 voti favorevoli, tutti espressi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

- l’approvazione del Verbale della sua precedente seduta del 30.04.2020. 

DELIBERA N° 115 

 
 

2. Allegato N. 8 al PTOF: gestione e valutazione della didattica a distanza 
 

La Dirigente presenta il documento in oggetto sottolineando che nei giorni precedenti 

i Docenti avevano già avuto modo di visionarlo e di segnalare alcune modifiche da 

apportare, prevalentemente relative a refusi da correggere. Ora le correzioni sono 

state fatte e vengono visionate con una modifica proposta dalla Scuola dell’Infanzia. 

L’insegnante Mapelli S. propone che si trovi un modo per rendere evidente come il 

documento non sia la pianificazione di azioni da attuare quanto invece la registrazione 

di azioni che si sono succedute e modificate nel continuo evolversi della DAD. 

La Dirigente chiarisce gli aspetti relativi alla valutazione, di fatto esplicitati e definiti 

solo con l’Ordinanza del 16 maggio; chiarisce anche che la valutazione verterà e terrà 

conto dei criteri espressi nell’Allegato 8 al PTOF ora in discussione.  
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-richiamato l’Allegato 8 al PTOF: gestione e valutazione della didattica a distanza 

con le correzioni e le modifiche illustrate;  

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-l’approvazione del documento Allegato N. 8 al PTOF: gestione e valutazione della 

didattica a distanza; 

-di pubblicare tale allegato sul sito della scuola. 

DELIBERA N° 116 

 
 

3. Piano di Integrazione degli Apprendimenti (PIA) 

La Dirigente presenta il PIA e illustra le modalità di compilazione dello stesso 

concordate durante la riunione di Staff; precisa che andrà compilato dalla classe prima 

alla classe quarta, che l’invio andrà effettuato tramite l’area riservata del sito e che le 

modalità di invio verranno dettagliate in una successiva circolare.  
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-richiamato il documento Piano di Integrazione degli Apprendimenti (PIA); 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-di approvare il Piano di Integrazione degli Apprendimenti (PIA); 

-di allegare tale documento al presente Verbale perché ne faccia parte integrante. 

(ALLEGATO N.1) 

DELIBERA N° 117 



 
 

4. Piano di Apprendimento Individualizzato (PAI) 

La Dirigente presenta il documento Piano di Apprendimento Individualizzato (PAI) 

e il relativo modello; illustra le modalità di compilazione dello stesso: direttamente 

dal Registro Elettronico, appositamente modificato con l’integrazione di questa 

funzione. 
 
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-richiamato il documento Piano di Apprendimento Individualizzato (PAI); 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-di approvare il Piano di Apprendimento Individualizzato (PAI) come presentato 

dalla Dirigente e direttamente compilabile attraverso il registro elettronico; 

DELIBERA N° 118  

 
  

5. Bando per l’accesso al fondo per la promozione della lettura, della tutela e 

della valorizzazione del patrimonio librario ai sensi del Decreto 

Interministeriale rep. 162 del 23.03.2018  

La Dirigente illustra il Bando in oggetto, già visionato nel mese di maggio, e chiede 

la disponibilità di due Docenti della Primaria, uno per Trezzo e uno per Concesa, 

come Referenti dello stesso; un terzo Docente è già stato individuato presso la Scuola 

dell’Infanzia nella persona di Crespi Romilda. 

Sentita la disponibilità delle docenti Daniele Paola per Trezzo e Ferrara Vittoria Mary 

per Concesa, si procede con la votazione. 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-Richiamato il Bando per l’accesso al fondo per la promozione della lettura, della 

tutela e della valorizzazione del patrimonio librario ai sensi del Decreto 

Interministeriale rep. 162 del 23.03.2018; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-l’approvazione della partecipazione al predetto Bando; 

-la nomina dei Referenti per la Scuola Primaria: le docenti Daniele Paola per Trezzo 

e Ferrara Vittoria Mary per Concesa. 

DELIBERA N° 119  

 
 

6. Protocollo di passaggio Alunni DVA dalla Scuola Primaria alla Scuola 

Secondaria di I Grado 

La Dirigente illustra il Protocollo in oggetto, già sottoposto all’attenzione dei 

Docenti, completo di tutti gli allegati ed ora corretto nei passaggi che presentavano 

refusi.  

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-richiamato il Protocollo di passaggio Alunni DVA dalla Scuola Primaria alla Scuola 

Secondaria di I Grado; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-l’approvazione del Protocollo di passaggio Alunni DVA dalla Scuola Primaria alla 

Scuola Secondaria di I Grado; 

-di allegare il documento alla modulistica del registro elettronico così che possa 



essere fruibile da tutti. 

DELIBERA N° 120  

 
 

7. Calendario definitivo Scrutini secondo quadrimestre a.s.2019-2020 

La Dirigente comunica l’opportunità di rivedere il calendario degli Scrutini del 2° 

quadrimestre essendo decaduta la necessità di conciliare gli orari degli stessi con 

l’attuazione dei PON e per permettere alle classi quinte di avere più tempo per 

lavorare alla formazione delle future classi prime. 

La Dirigente verifica anche l’eventuale necessità della sua presenza per situazioni 

particolarmente problematiche. 

Valutate tutte queste variabili, viene steso un nuovo calendario rispondente a tutte le 

esigenze emerse. 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-richiamato il Calendario degli Scrutini 2° quadrimestre appena rivisto; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-la sua approvazione; 

-di allegare il documento al presente Verbale perché ne faccia parte integrante. 

(ALLEGATO N.2) 

DELIBERA N° 121  

 
 

8. Ricalendarizzazione impegni collegiali mesi di maggio e giugno 2020 
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-richiamata la proposta della Dirigente di ricalendarizzazione degli impegni collegiali 

mesi di maggio e giugno 2020; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-l’approvazione della ricalendarizzazione degli impegni collegiali dei mesi di maggio 

e giugno 2020;   

-di allegare il relativo documento al presente Verbale perché ne faccia parte 

integrante. 

(ALLEGATO N.6) 

DELIBERA N° 122  

 
 

9. Nuova scheda di passaggio informazioni tra Scuola dell’Infanzia e Scuola 

Primaria 
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-visionata la nuova scheda di passaggio informazioni tra Scuola dell’Infanzia e 

Scuola Primaria; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-l’approvazione della nuova scheda di passaggio informazioni tra Scuola 

dell’Infanzia e Scuola Primaria; 

-di allegare il relativo documento al presente Verbale perché ne faccia parte 

integrante. 

(ALLEGATO N.4) 

DELIBERA N° 123  



 

10.    Organizzazione colloqui per passaggio informazioni dalla Scuola 

dell’Infanzia 
 

La Dirigente comunica date e orari in cui si terranno gli incontri, tramite app Zoom, 

con le Scuole dell’Infanzia “Rodari”, “Paolo VI” e “Santa Maria”, rispettivamente 

mercoledì 17 giugno, venerdì 19 giugno e mercoledì 24 giugno, sempre alle 9:30.  

Con le Scuole Rodari e Santa Maria aprirà l’incontro il docente Carlo Priolo, con la 

Scuola Paolo VI la docente Ferrara Vittoria Mary.  

Il Collegio ne prende atto. 

 
 

11.    Organizzazione colloqui per passaggio informazioni a Scuola Secondaria 

La Dirigente comunica orario e data dei colloqui per il passaggio delle informazioni 

alla Scuola Secondaria: lunedì 22 giugno, ore 9:00, tramite app Zoom. 

Sentiti i Docenti delle classi quinte, si concorda che ad aprire la call sia la prof.ssa 

Vera Teresa Cantù; verranno definiti con lei gli appuntamenti orari dei Docenti delle 

classi quinte della Scuola Primaria. 

Il Collegio ne prende atto. 

 
 

12.    Verifica Progetti a.s.2019/2020 

Vengono presi in considerazione i Progetti dell’anno scolastico 2019/2020 per 

verificare quali e in quale percentuale siano stati svolti, vista la sospensione delle 

attività in presenza. 

La Dirigente, sentiti i Docenti, stende una tabulazione aggiornata dei Progetti e delle 

ore effettivamente svolte. 

Il Collegio ne prende atto. 

 
 

13.    Adozione libri di testo per l’anno scolastico 2020/2021 

La Dirigente presenta la tabella riassuntiva dei libri di testo a.s.2020/2021 confermati 

e di nuova adozione, con le relative relazioni. 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA 

-richiamati i libri di testo adottati per l’anno scolastico 2020/2021;  

-con voti unanimi, resi per alzata di mano con App Zoom; 

DELIBERA 

-l’approvazione di tutte le nuove adozioni e di tutte le conferme dei libri di testo per 

l’anno scolastico 2020/2021;  

-di allegare la tabella riassuntiva di tutti i testi adottati per l’anno scolastico 

2020/2021, con le relative relazioni, al presente Verbale perché ne facciano parte 

integrante. 

(ALLEGATO N.5)  

DELIBERA N° 124  

 
 

14.    Saluto finale agli Alunni delle classi quinte 

La Dirigente comunica di essersi interfacciato con l’Amministrazione Comunale per 

valutare l’ipotesi di un incontro delle classi quinte per un saluto finale, magari 

organizzato nel cortile della Scuola rispettando le regole del distanziamento. 

Emerge, però, che diversamente da quanto la Dirigente riteneva, la proposta, arrivata 

da alcuni Docenti delle classi quinte, non è condivisa da tutti loro.  



Il docente Carlo Priolo sottolinea la propria contrarietà all’iniziativa evidenziando 

che, pur essendo molto dispiaciuto per la modalità di chiusura del ciclo della Primaria 

per Alunni e Docenti, ritiene non significativo un momento di saluto vincolato dal 

distanziamento e contemporaneamente ritiene questa iniziativa anche rischiosa e con 

implicazioni non indifferenti a livello di responsabilità. 

Alcune Docenti si uniscono al collega per esprimere contrarietà o perplessità, mentre 

altre valutano positivamente e senza rischi l’iniziativa. 

Di fronte alla non unanimità di pensiero del gruppo docenti delle classi quinte, la 

Dirigente ritiene di non poter né dover proseguire nell’ipotesi di organizzazione di 

questo momento di saluto come Scuola. 

Il Collegio ne prende atto. 

 
 

15. Varie ed eventuali 

-La Dirigente invita i Docenti a prendere in esame l’idea di una foto di classe, pur in 

questo anno scolastico così anomalo, trovando modalità alternative alla consueta foto 

di gruppo; 

-Comunica, inoltre, che bisognerà trovare il modo di essere presenti a scuola per la 

preparazione del materiale degli Alunni rimasto nei locali scolastici in vista del 

successivo ritiro da parte dei Genitori e per il ritiro del materiale dei Docenti in modo 

da permettere la successiva sanificazione degli ambienti; 

-La Dirigente informa sulla scelta della futura piattaforma di Istituto e sulla necessità 

di attivare la formazione per i Docenti: due incontri da 1 ora e 30 minuti, 

probabilmente verso la fine di giugno, più un terzo per il Team Digitale. Oltre a 

questi, l’Istituto ha ottenuto anche ore di formazione da Regione Lombardia (5 ore: 2 

+ 2 + 1 da effettuare, probabilmente, nei primi giorni del mese di luglio; 3 ore: 2 + 1 

da effettuare a settembre, con taglio più didattico e con attestato di formazione; 

-La Scuola è ancora in attesa dell’attivazione dei moduli sulla Sicurezza: primo 

soccorso e antincendio. 
 

Non essendoci altri argomenti su cui discutere, il Collegio termina alle ore 18:15. 
 

 

         Il Segretario     Il Dirigente Scolastico 

Ins.te Simonetta Mapelli        Dott.ssa Patrizia Santini 

 

 

 

 


